

# 2022 年度巨鹿县阎瞳镇人民政府 整体绩效自评工作报告

## 一、绩效自评工作组织开展情况

接到县财政局《关于开展 2022 年度县级预算部门绩效自评和重点自评工作的通知》后，我镇政府高度重视，严格按照通知要求落实工作。2022 年度，阎瞳共有 35 个特定目标类项目开展了绩效自评工作。首先，组织本部门进行全面收集、系统整理各项资金绩效完成信息，确认各项绩效指标实际完成值和实现程度。然后计算绩效自评得分，分析绩效存在的问题及原因，提出改进措施。

2022 年，阎瞳镇预算安排 1106.897394 万元，执行资金 1069.587951 万元，全部为财政资金，执行率为 96.63%。

在日常财务工作中，我单位每季度开展绩效监控工作，督促相关项目负责人及时开展项目，加大资金支出力度，保障各项目严格按照年初绩效指标设定来执行项目开展。

## 二、绩效目标实现情况

2022 年，阎瞳镇紧紧围绕全县高质量发展目标任务，强力推进各项重点工作，全镇呈现出经济社会持续健康发展的良好局面。

现将一年来的工作情况总结如下：

**一抓牢疫情防控：**一是强化重点地区人员排查。坚持以网格化排查管控为基础，第一时间摸排国外和国内新增中高风险

地区人员，累计摸排人次 1.3 万余人次，报备 1876 人次。特别是针对大货车司机，建立了大货车司机包联台账，每天通过电话、微信等对大货车司机动态进行了询问，累计“两问”人数 9500 余人。二是抓常态化疫情防控。各村卡口坚持 24 小时有人在岗，严格落实扫码、登记、测温、消毒等常态化疫情防控措施，确保做到管控到位。特别是针对这次突如其来的疫情，我们全面升级防控措施，成立疫情防控工作督导专班，由镇纪委牵头，对各村防疫措施落实情况进行督导检查；同时各村进入应急状态，随时待命，严格做到只进不出，做好封控管理。三是抓核酸检测。认真组织全员核酸检测工作，给全部群众都打印了核酸检测码，确保群众能够快速完成检测。加大宣传力度，确保群众应采尽采。

**二抓好经济发展工作：**扎实开展“项目建设年”活动，认真落实项目攻坚、筑巢引凤、金融赋能、助企腾飞、营商环境优化“五项行动”，加快推动阎疃镇由农业乡镇向工业强镇转变。一是全力加大招商引资力度。今年以来，全镇累计外出招商 27 次，接待客商 11 次，共签约德州盛然晨农业装备有限公司（总投资 1.2 亿元）等 10 个项目，达成签约意向 2 个，新入库增勇钢结构、辉泓橡胶制品、澳东医药科技等 5 个项目（增勇钢结构、辉泓橡胶制品、澳东医药科技、万尔特建筑科技二期、承阳新能源科技），累计入库项目 10 个，已全部开工，其中翔飞沙石料厂、众博机械配件、辉泓橡胶制品、万尔特建筑科技一期 4 个项目

已经投产。新入库规上企业 1 家（万尔特建筑）。二是全力推进固定资产投资。全力克服经济发展面临的各种困难，截至 11 月底，全镇共完成固定资产投资 2.73 亿元。三是大力优化企业发展环境。积极贯彻落实稳定经济运行一揽子政策措施。将“1+20”惠企政策要求与阎疃各村企业实际结合起来，最大程度寻找相同点、结合点，分门别类制定落实清单，真正让镇域企业主体稳得住、能发展。大部分企业享受了研发加计扣除、新增规上工业补助、“六税两费”、增值税留底退税、工业企业增值税缓缴、制造业中小微企业缓税、税收三免三减半、稳岗返还补贴等相关政策，切实把县经济政策落到了实处。积极帮助企业纾困解难。

**三抓实乡村振兴工作：**一是巩固拓展脱贫攻坚成果。围绕全镇 8 个脱贫村，532 户脱贫户（1077 人），32 户（58 人）边缘户，以及纳入国办防贫边缘户 1 户 3 人，全力做好帮扶工作，脱贫群众“两不愁三保障”都稳定实现，人均收入增幅超过 15%，并顺利通过省后评估。二是做强特色农业产业。今年，垄荣果蔬大棚、会增生姜种植、坤峰 500 亩葡萄和半夏中药材种植等一批特色产业园加快发展，为推动集体经济“百万村”培树打下坚实基础。三是积极提升农村人居环境。今年以来，持续开展了人居环境整治提升行动，村容村貌明显改善。不断加大创城、乡风文明建设力度，投资 20 余万元搭建了镇村两级新时代文明实践所（站），建设了两条乡风文明示范街。四是强化农业

基础设施建设。抓好农田引排水沟渠综合治理，680 余名党员干部参与排水排涝，完成农田引排水沟渠 8.5 万米，切实打通农田排涝“最后一公里”

**四抓紧生态环境保护工作：**强化网格化管理机制，一是持续开展“散乱污”企业排查整治。坚决做到发现一起、查处一起。截止目前整治“散乱污”企业、作坊 6 家。二是积极推进“双代”工作。对燃气用户挨家挨户进行安全排查，及时发现存在的安全问题，确保全镇居民实现安全取暖、温暖过冬。同时，严格落实散煤清理工作，入冬以来收缴散煤 3.6 吨。三是全力开展秸秆禁烧工作。实施了网格员每天到分包地块进行巡查拍照的工作机制，确保不着一把火。同时，积极加强扬尘、黑臭水体治理，让阎疃镇天更蓝、水更清。

**五抓严安全生产工作：**坚持班子会每月专题研究安全生产工作，班子成员分包重点企业，确保安全生产监管责任落实到位。一是严格落实县安全生产大检查安排部署。建立安全生产按月例查、党政负责干部每季度带队检查的安全生产检查制度，对道路交通、加油站、重点企业、人员密集场所等重点行业、重点领域进行全覆盖、无死角检查，针对发现的问题现场下达责令整改通知书，限期监督限期整改到位。二是认真落实安全生产双控机制。围绕 236 家小微企业、超市门店等，持续开展安全生产隐患排查整治和执法检查排查整治，充分运用信息平台“网上监管”功能，落实落细小微企业安全监管责任。三是

深入开展安全生产大排查大整治专项行动。成立安全生产大检查大整治领导小组，截至目前，累计排查企业门店、自建房、燃气等重点领域点位 800 余处，排查整治隐患 114 处，下达停业整顿书 4 家。特别是，开展液化气安全排查整治，建立健全全镇液化气用户台账，累计收缴不合格液化气罐 377 个，置换 50 个。同时，认真做好信访维稳、扫黑除恶行动，阎疃镇社会大局保持了和谐稳定良好态势。

综上所述，阎疃镇在 2022 年工作开展和资金拨付中按照绩效管理辦法执行，完成了项目绩效管理的产出和效果指标，达到了 90% 以上的群众满意度。部门整体绩效目标基本实现，自评得分 95.16 分。35 个项目中，自评得分为 100 分的 29 个，90 分以上的 6 个，60 分以下的 0 个。

### 三、绩效目标设定质量情况

通过绩效自评结果对比，年初绩效目标设定比较符合实际项目情况，设定清晰准确，比较全面完整，科学合理，并且易于评价。

主要存在的问题有：

一是预算调整率较高。由于年初预算时一些无法预计的工作开展和上级交办任务的突发性，预算运行中，环境变化带来的不确定因素增多，造成追加预算较大。

二是绩效评价指标体系还不够完善。财政支出的评价对象涉及行业多，项目之间差异性大，真正能体现项目效果的个性指标，在标准设计上存在难度，导致评价内容不够全面，评价

数据采集缺少充分的调查分析和严密的逻辑关系，难以满足不同层面和不同性质的绩效评价需求。

三是预算绩效管理工作开展涉及面广，专业性强，人员素质有待进一步提高。

#### **四、整改措施及结果应用**

一是加强整体支出绩效评价队伍建设。组织相关人员认真学习《中华人民共和国预算法》等相关法规、制度，加强业务知识培训，增强财务人员的预算意识，避免年中大幅追加以及超预算，进一步提高资金使用效率。要抓好绩效评价管理部门的队伍建设和业务指导，培育部门的绩效评价管理队伍，加强业务培训和指导。

二是严格执行预算。预算编制前根据年度内单位可预见的工作任务，确定单位年度预算目标，结合实际情况，科学设置支出科目，规范财务核算，完整披露相关信息。

三是建立部门支出绩效评价长效机制。年度预算编制后，结合工作实际，定期做好预算执行分析，掌握预算执行进度，把握年度预算控制率，把绩效评价作为部门的日常工作。